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Institut društvenih znanosti Ivo Pilar
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Institut društvenih znanosti Ivo Pilar, Marulićev trg 19

Sažetak: Institut društvenih znanosti Ivo Pilar utemeljen je 26. studenoga 1991. odlukom Skupštine Sveučili-
šta u Zagrebu kao Institut za primijenjena društvena istraživanja u sastavu Sveučilišta u Zagrebu. Stupanjem 
na snagu Zakona o ustanovama 1993. postao je javna ustanova, izdvojena iz sastava Sveučilišta u Zagrebu, 
a prema Zakonu o znanstvenoistraživačkoj djelatnosti i visokom obrazovanju od 1994. javni je institut čiji je 
osnivač Republika Hrvatska. Upravno vijeće Instituta donijelo je 18. veljače 1997. odluku o njegovu preime-
novanju u Institut društvenih znanosti Ivo Pilar. Temeljni su orijentiri Instituta Pilar razvijanje javnoga znanja 
u hrvatskom društvu o hrvatskom društvu u službi javnoga interesa, očuvanje nacionalnoga i kulturnoga 
identiteta, razvoj znanstvenika i poticanje izvrsnosti, osposobljavanje mladih za kvalitetan znanstveni rad, 
multidisciplinarni pristup znanstvenoj praksi i istraživanjima ponajprije društvenih i humanističkih fenome-
na, međunarodna suradnja, mobilnost i vidljivost, nastavna djelatnost i popularizacija znanosti, usmjerenost 
na funkcionalnu primjenu znanja i autonomna nakladnička djelatnost. Znanstvena djelatnost Instituta Pilar 
ostvaruje se radom na znanstvenim projektima, organiziranjem znanstvenih skupova i sudjelovanjem na nji-
ma te ostalim znanstvenim i stručnim aktivnostima. U Institutu su zaposlena 103 djelatnika: 89 znanstvenika 
(znanstvena, suradnička i stručna radna mjesta) i 14 zaposlenika administrativnih i pomoćnih poslova. Znan-
stvenici prema znanstvenim, suradničkim i stručnim zvanjima: 22 znanstvenih savjetnika u trajnom zvanju, 
15 znanstvenih savjetnika, 15 viših znanstvenih suradnika, 10 znanstvenih suradnika, 5 viših asistenata, 18 
asistenata, 4 stručna savjetnika u znanosti i 2 stručna suradnika u znanosti. Djelatnici prema akademskom 
stupnju i stručnoj spremi: 66 doktora znanosti, 2 magistra znanosti, 28 djelatnika visoke stručne spreme, 1 
djelatnik više stručne spreme i 6 djelatnika srednje stručne spreme. Zajedničkim radom sociologa, psihologa, 
povjesničara, demografa i ostalih znanstvenika u Institutu se njeguje prepoznatljiv multidisciplinarni pristup 
istraživanjima društvenih i humanističkih fenomena. Ukupno je trenutačno u Institutu Pilar zaposleno 29 
psihologa, od znanstvenih savjetnika u trajnom zvanju do asistenata, pri tome 19 doktora znanosti.

Ključne riječi: znanost, psihologija, Institut društvenih znanosti Ivo Pilar

*  Priopćenje na 30. godišnjoj konferenciji hrvatskih psihologa u  sklopu obilježavanja 70. godišnjice Hrvatskog 
psihološkog društva, 8. studenoga 2023.
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Povijest Instituta

Institut društvenih znanosti Ivo Pilar ute-
meljen je 26. studenoga 1991. odlukom Skup-
štine  Sveučilišta  u  Zagrebu  kao  Institut  za 
primijenjena  društvena  istraživanja  u  sastavu 
Sveučilišta  u  Zagrebu.  Stupanjem  na  snagu 
Zakona o  ustanovama  1993.  postao  je  javna 
ustanova, izdvojena iz sastava Sveučilišta u Za-
grebu,  a prema Zakonu o  znanstvenoistraži-
vačkoj  djelatnosti  i  visokom obrazovanju  od 
1994. javni je institut čiji je osnivač Republika 
Hrvatska. Upravno vijeće Instituta donijelo je 
18. veljače 1997. odluku o njegovu preimeno-
vanju u Institut društvenih znanosti Ivo Pilar. 
Institut je tako dobio ime po hrvatskom znan-
stveniku i publicistu širokih interesa dr. Ivi Pi-
laru. Dr. Ivo Pilar (Zagreb, 1874. – 1933.), po 
struci pravnik i ekonomist, studirao je u Beču 
i Parizu. Od početka 20. stoljeća do 1920. živi 
i radi u Bosni i Hercegovini, potom do smrti u 
Zagrebu. Sudjelovao je i u političkom životu. 
Do jeseni 1918. zalagao se za održanje višena-
cionalne i multikulturne Habsburške Monarhi-
je, ali pod uvjetom da se u državno-političkom 
i  nacionalno-političkom  smislu  reformira,  o 
čemu je napisao nekoliko važnih programskih 
spisa. U novostvorenoj južnoslavenskoj državi 
(Kraljevina SHS – Kraljevina Jugoslavija) poli-
tički je proganjan. Bio je znanstvenik i publicist 
širokih interesa kao što su umjetnost, povijest, 
sociologija, psihologija, demografija, politička 
geografija  itd. Najvažnija djela  su mu studija 
Secesija  (Zagreb,  1898.,  kojom  stječe  „legiti-
maciju  teoretičara  modernizacije”),  stručni 
rad o recepciji Općeg austrijskog građanskog 
zakonika u Bosni i Hercegovini (Entwicklun-
gsgang  der  Rezeption  des  Österreichischen 
ABG  in  Bosnien  und  Herzegowina,  Beč, 
1911.), opsežna studija Die südslawische Fra-
ge und der Weltkrieg (Beč, 1918., pod pseudo-
nimom L. V.  Südland),  političko-ekonomska 
studija  Immer  wieder  Serbien.  Jugoslawiens 
Schicksalstunde  (Berlin,  1933.,  pod  pseudo-

nimom Florian Lichtträger). Vrijedno  je  ista-
knuti da je važno djelo dr. Ive Pilara i pionirski 
rad u hrvatskoj psihologiji Borba za vrijednost 
svoga  “ja”  te Pokus filozofije  slavenskog  in-
dividualizma  (Zagreb,  1922.). Vezano  uz  sve 
navedeno, od 1998. godine Institut dodjeljuje 
zaslužnim znanstvenicima medalje s likom dr. 
Ive Pilara, koje su rad akademskog kipara Sti-
pe Sikirice. Medalje s likom dr. Ive Pilara prvo 
su dodijeljene osnivačima Instituta, uglednim 
znanstvenim  i  javnim djelatnicima, a kasnijih 
godina zaslužnim znanstvenicima.

Institut danas

Temeljni su orijentiri Instituta Pilar razvi-
janje  javnoga  znanja  u  hrvatskom društvu  o 
hrvatskom društvu u službi javnoga interesa, 
očuvanje nacionalnoga i kulturnoga identiteta, 
razvoj znanstvenika i poticanje izvrsnosti, os-
posobljavanje mladih  za  kvalitetan  znanstve-
ni  rad, multidisciplinarni pristup znanstvenoj 
praksi  i  istraživanjima,  ponajprije  društvenih 
i humanističkih fenomena, međunarodna su-
radnja, mobilnost i vidljivost, nastavna djelat-
nost i popularizacija znanosti, usmjerenost na 
funkcionalnu  primjenu  znanja  i  autonomna 
nakladnička  djelatnost.  Tijela  Instituta  danas 
su Upravno  vijeće,  Znanstveno  vijeće, Klub 
znanstvenih novaka te Radničko vijeće. Uprav-
no vijeće upravlja Institutom, vodi financijsku 
i  poslovnu  politiku,  odlučuje  o  raspolaganju 
imovinom  veće  vrijednosti  sukladno  Statu-
tu Instituta te odlučuje o svim pitanjima koja 
Statutom  Instituta  nisu  u nadležnosti  drugih 
tijela. Upravno vijeće Instituta ima sedam čla-
nova,  od  kojih  je  jedan  predsjednik  Vijeća, 
kojeg je imenovao ministar znanosti i obrazo-
vanja. Znanstveno vijeće je znanstveno i struč-
no tijelo Instituta. Članovi Znanstvenog vijeća 
su zaposlenici Instituta izabrani u znanstvena 
zvanja, predstavnici zaposlenika  izabranih na 
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suradničko radno mjesto poslijedoktoranda te 
predstavnici  zaposlenika  izabranih  na  surad-
ničko radno mjesto asistenta. Klub znanstve-
nih novaka osnovan  je 2005. godine s ciljem 
okupljanja  asistenata  zaposlenih  na  Institutu 
društvenih  znanosti  Ivo  Pilar.  Putem Kluba 
asistenti raspravljaju o svim bitnim problemi-
ma veznim uz rad na Institutu i školovanje na 
poslijediplomskim studijima obrazovnih insti-
tucija koje pohađaju. Kako znanstveni nova-
ci  imaju svoje predstavnike u Znanstvenome 
vijeću  Instituta, Klub  znanstvenih  novaka  je 
ujedno i način za izražavanje mišljenja novaka 
pred Vijećem  vezano  uz  sve  tekuće  poslove 
i  razvojne planove  Instituta. Radničko vijeće 
Instituta utemeljeno je 2008. godine, sukladno 
odredbama Zakona o radu, i ima tri predstav-
nika zaposlenika Instituta. Danas Institut Pilar 
djeluje u administrativnom središtu u Zagrebu 
i područnim centrima u Dubrovniku, Gospi-
ću, Osijeku, Puli, Splitu, Varaždinu, Visu i Vu-
kovaru te je najveći i središnji javni institut u 
području društvenih znanosti u Hrvatskoj.

Znanstvena  djelatnost  Instituta  Pilar 
ostvaruje se radom na znanstvenim projekti-
ma, organiziranjem znanstvenih skupova i su-
djelovanjem na njima te ostalim znanstvenim 
i stručnim aktivnostima. U Institutu su zapo-
slena  103  djelatnika:  89  znanstvenika  (znan-
stvena, suradnička i stručna radna mjesta) i 14 
zaposlenika administrativnih  i pomoćnih po-
slova.  Znanstvenici  prema  znanstvenim,  su-
radničkim i stručnim zvanjima: 22 znanstvenih 
savjetnika  u  trajnom  zvanju,  15  znanstvenih 
savjetnika, 15 viših znanstvenih suradnika, 10 
znanstvenih  suradnika,  5  viših  asistenata,  18 
asistenata, 4 stručna savjetnika u znanosti i 2 
stručna  suradnika u  znanosti. Djelatnici pre-
ma akademskom stupnju i stručnoj spremi: 66 
doktora znanosti, 2 magistra znanosti, 28 dje-
latnika visoke stručne spreme, 1 djelatnik više 
stručne spreme i 6 djelatnika srednje stručne 
spreme. Zajedničkim radom sociologa, psiho-
loga, povjesničara, demografa  i ostalih znan-

stvenika  u  Institutu  njeguje  se  prepoznatljiv 
multidisciplinarni pristup istraživanjima druš-
tvenih i humanističkih fenomena. Trenutačno 
je u Institutu Pilar zaposleno ukupno 29 psi-
hologa, od  znanstvenih  savjetnika u  trajnom 
zvanju do asistenata, pri tome 19 doktora zna-
nosti. 

Zajedničkim radom psihologa, sociologa, 
povjesničara, demografa i ostalih znanstvenika 
u  Institutu  se njeguje prepoznatljiv multidis-
ciplinarni  pristup  istraživanjima  društvenih  i 
humanističkih fenomena. Od 1991. do danas 
Institut  je primjenom suvremene znanstvene 
metodologije i visokih etičkih načela u projek-
tnoj  i  ostaloj  znanstvenoistraživačkoj  djelat-
nosti dolazio do znanstveno potkrijepljenih i 
provjerljivih činjenica u službi javnoga intere-
sa na načine koji poštuju nacionalni  i kultur-
ni  identitet  i  koji  koriste hrvatskom društvu. 
Strateški ciljevi Instituta su povećati nacional-
nu  i međunarodnu  vidljivost  i  uključenost  u 
europski istraživački prostor, povećati transfer 
znanja u svrhu razvoja gospodarstva i društva 
u  cjelini,  povećati  transfer  znanstveno-istra-
živačkih  spoznaja  visokoškolskome  sustavu 
i  poticati  razvoj  područnih  centara  Instituta. 
Tri desetljeća raznovrsnih iskustava, konstan-
tan rast kvalitete i kvantitete istraživanja, otvo-
renost za suradnju i profiliranje s fokusom na 
identitet, koheziju, održivost, mobilnost, ino-
vacije i razvoj jamstvo su održive sadašnjosti i 
pouzdane budućnosti Instituta kao akademske 
adrese na kojoj se provode vrhunska istraživa-
nja i na kojoj se izvrsnost ohrabruje i potiče. 

Današnji pozitivni pokazatelji i postignu-
ti  rezultati  te  vidljivost  Instituta  u  domaćem 
i međunarodnom  znanstvenom  prostoru  re-
zultat su sustavne znanstveno-istraživačke dje-
latnosti Instituta koja se s jedne strane ostva-
ruje  radom na međunarodnim  i nacionalnim 
kompetitivnim projektima,  tržišnim projekti-
ma, internim institutskim projektima i ostalim 
projektima  te  sudjelovanjem u COST akcija-
ma,  a  s  druge  strane  diseminacijom  rezulta-
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ta  istraživanja  na  domaćim  i međunarodnim 
skupovima,  okruglim  stolovima  i  tribinama, 
ne zanemarujući ni sudjelovanje u visokoškol-
skoj nastavi na preddiplomskim, diplomskim 
i  poslijediplomskim  studijima,  popularizaci-
ju  znanosti  putem  predstavljanja  publikacija 
i  rezultata  istraživanja  te nastupe u  javnosti  i 
stručne aktivnosti.  Institut  je u posljednja  tri 
desetljeća pokretao zapažena  istraživanja kao 
npr. „Pilarov barometar hrvatskoga društva“, 
a organizirao je i svoje tradicionalne konferen-
cije kao npr. „Vukovar 91.“. I na nacionalnoj 
i na međunarodnoj razini prepoznati su znan-
stveni ugled i kompetitivne prednosti Instituta 
kao što su kreiranje i diseminacija znanja, me-
đunarodne mogućnosti za mlade istraživače i 
studente doktorskih studija, multi-  i  interdis-
ciplinarnost  u  istraživanjima  i  uključenost  u 
europske  i međunarodne  istraživačke projek-
te. S druge strane, mrežom područnih centara 
Instituta potiče se projektna aktivnost na rea-
lizaciji tema značajnih za lokalni razvoj u na-
cionalnom i međunarodnom kontekstu, pruža 
znanstveni  doprinos  kreiranju  politika  lokal-
nog i regionalnog razvoja te ostvaruje transfer 
znanstveno-istraživačkih spoznaja na područ-
noj (lokalnoj) razini.

Unutar  nakladničke  djelatnosti  Instituta 
ističu se Društvena istraživanja, časopis koji se 
referira u važnim bibliografskim bazama. Izla-
zi i časopis za društvene i humanističke studi-
je Pilar te časopis za društvene i humanističke 
znanosti Mostariensia  u  suradnji  sa  Sveučili-
štem u Mostaru, a Institut je i nakladnik časo-
pisa Histria antiqua. U nakladi Instituta izlaze 
zbornici,  studije,  elaborati, posebna  izdanja  i 
ostale  publikacije,  npr.  Leksikon  hrvatskoga 
iseljeništva i manjina, objavljen 2020. u surad-
nji s Hrvatskom maticom iseljenika. Projektni 
tim iz Instituta sudjeluje u Znanstvenom cen-
tru izvrsnosti za školsku efektivnost i menad-
žment pri Ekonomskom fakultetu Sveučilišta 
u Zagrebu. Znanstvenici  objavljuju  svoje  ra-
dove u izvrsnim časopisima u Hrvatskoj i svi-

jetu, a s Institutom surađuju mnogi eminentni 
stručnjaci  i  institucije  iz  domaće  i  inozemne 
akademske zajednice.

U 2023. godini u Institutu su znanstveni-
ci  provodili  35  projekata,  od  međunarodnih 
i  nacionalnih  kompetitivnih  projekata,  tržiš-
nih projekata, internih institutskih projekata i 
ostalih projekata. Od 35 projekata koji su ove 
godine u Institutu aktualni, 16 projekata vode 
psiholozi,  a  i  na mnogim drugima  su  surad-
nici. Možemo izdvojiti nekoliko. U razdoblju 
od travnja 2021. do ožujka 2025. godine, In-
stitut  društvenih  znanosti  Ivo Pilar  sudjeluje 
u H2020  projektu  „COORDINATE  – CO-
hort cOmmunity Research and Development 
Infrastructure  Network  for  Access  Throu-
ghout Europe“. Voditelj  Pilarova  tima  je  dr. 
sc. Toni Babarović. Sveučilište Metropolitan u 
Manchesteru  voditelj  je međunarodnog  pro-
jekta koji će promijeniti životne prilike djece i 
mladih, a Institut društvenih znanosti Ivo Pilar 
partner je u projektu i voditelj pilot-istraživanja 
dobrobiti djece i mladih u nekoliko europskih 
zemalja.  COORDINATE  projekt  omogućit 
će  lakši pristup postojećim  istraživačkim po-
dacima o dobrobiti djece i mladih. Povećat će 
znanje o longitudinalnim istraživanjima diljem 
Europe  putem  webinara,  ljetnih  škola  i  sti-
pendija, proširiti GUIDE  istraživačku mrežu 
te pokrenuti GUIDE istraživanje provedbom 
opsežnog kohortnog pilot-istraživanja u Fin-
skoj, Francuskoj, Hrvatskoj i Irskoj. Pod vod-
stvom profesora Garyja Pollocka sa Sveučili-
šta Metropolitan u Manchesteru (Manchester 
Metropolitan  University’s  Policy  Evaluation 
and  Research Unit)  te  izvanredne  profesori-
ce Jennifer Symonds sa Sveučilišnog koledža 
u Dublinu (The Geary Institute at University 
College  Dublin),  projektu  COORDINATE 
dodijeljeno  je  5  milijuna  eura  iz  programa 
Obzor  2020 Europske  komisije.  Cilj  projek-
ta COORDINATE je provesti niz aktivnosti 
s ciljem razvoja infrastrukturnih kapaciteta za 
prikupljanje  i korištenje  longitudinalnih istra-
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živačkih podataka u svrhu poboljšanja dobro-
biti  djece  i  mladih  diljem  Europe.  Možemo 
izdvojiti  i projekt „STRESS LOAD – Longi-
tudinalno istraživanje stresa adolescenata”. In-
stitut društvenih znanosti Ivo Pilar u razdoblju 
od 1. ožujka 2021. do 28. veljače 2025. provo-
di projekt „STRESS LOAD – Longitudinalno 
istraživanje stresa adolescenata”, koji financira 
Hrvatska zaklada za znanost. Voditelj projekta 
je dr. sc. Goran Milas. Cilj projekta je istražiti 
odnos stresa i psihičkih problema adolescena-
ta (15-17) te provjeriti ulogu niza potencijalnih 
medijatora i moderatora njihove povezanosti. 
Projekt  bi  također  trebao  pridonijeti  rasvjet-
ljavanju  uloge  bioloških mehanizama  koji  su 
u osnovi nepovoljnog utjecaja stresa na men-
talno zdravlje. U sklopu projekta provest će se 
longitudinalno panel-istraživanje  u  četiri  vala 
na uzorku učenika javnih srednjih škola iz Za-
greba i Zagrebačke županije (u dobi od 15 do 
17 godina) putem on-line platforme. Kod dijela 
učenika podaci  samoiskaza bit će povezani  s 
biološkim biljezima  stresa  uzetima  iz  sline  – 
koncentracijom salivarnog kortizola i upalnih 
citokina (IL6  i IL 1beta). Uz teorijske ciljeve 
koji se odnose na rasvjetljavanje odnosa stresa 
i psihičkih poteškoća u adolescenciji, projekt 
bi trebao unaprijediti metode ranog otkrivanja 
psihičkih  problema  adolescenata  vezanih  uz 
stres, predložiti mjere prevencije i preporučiti 
strategije za unapređivanje vještina suočavanja 
prilagođenih hrvatskim adolescentima.

U sklopu programa Erasmus+ od početka 
ožujka 2021. Institut društvenih znanosti Ivo 
Pilar  provodi  dvogodišnji  projekt  „ProWell 
–  Protecting  the  mental  well  being  of   our 
children during and after public health emer-
gencies – digital training for teachers and edu-
cators”. Voditeljica projekta  je dr.  sc. Renata 
Glavak Tkalić. Osnovni cilj projekta  je  istra-
žiti  potrebe  i  mogućnosti  osposobljavanja  u 
području podrške mentalnog zdravlja učenika 
te razviti interaktivni edukacijski kurikulum u 
svrhu pomoći učiteljima i drugim stručnjacima 

koji  rade s djecom u podupiranju mentalnog 
zdravlja  i dobrobiti djece za vrijeme  i nakon 
velikih javnozdravstvenih prijetnji, poput pan-
demije COVID-a-19  i povezanih mjera  soci-
jalnog distanciranja. Na taj bi način relevantne 
organizacije mogle provoditi edukacije koje iz 
njega proizlaze i podići spremnost za suočava-
nje s javnozdravstvenim hitnim stanjima. Oče-
kuje se da će se razvijeni kurikulum treninga 
u sklopu ovog projekta moći primjenjivati na 
bilo koje javnozdravstveno hitno stanje u bu-
dućnosti. Pandemija COVID-a-19 poremetila 
je  socijalne  interakcije  kod  djece  i mladih  te 
dovela do najvećih promjena u metodama po-
učavanja u nedavnoj ljudskoj povijesti. Učitelji 
i  drugi  stručnjaci  koji  rade  s  djecom  (sport-
ski treneri itd.) imaju važnu ulogu u očuvanju 
socijalne kohezije i adekvatnog svakodnevnog 
funkcioniranja za djecu, što je ključno za nji-
hovu dobrobit i mentalno zdravlje. Krajnji cilj 
projekta  je  razvoj platforme za e-učenje, do-
stupne na više  jezika, a koja će nuditi  smjer-
nice, provjerene prakse i materijale koji će se 
moći preuzeti  i  primijeniti  u  javnozdravstve-
nim hitnim stanjima.

Ostali projekti koji su se provodili u 2023. 
godini  su  Društveno-ekonomska  procjena 
projekta  Drava  Life  Integrated  River Mana-
gment (Hrvatske vode), voditelj: dr. sc. Dražen 
Šimleša; PROREG – Regulacija prostitucije u 
Hrvatskoj (Hrvatska zaklada za znanost), vo-
diteljica:  dr.  sc.  Ivana  Radačić;  Pružanje  po-
drške  u prikupljanju  i  interpretaciji  podataka 
vezanih uz procjenu interakcije između ribara i 
morskih ptica (Udruga za prirodu, okoliš i odr-
živi razvoj „Sunce“), voditeljica: dr. sc. Marica 
Marinović  Golubić;  Istraživanja  percepcije  i 
stavova  ciljanih  skupina  projekta  te  praćenje 
socio-ekonomskog utjecaja provedbe projekta 
LIFE ARTINA (Udruga za prirodu, okoliš  i 
održivi razvoj „Sunce“), voditeljica: dr. sc. Ni-
kolina Hazdovac Bajić; INVENT – European 
Inventory of  Societal Values of  Culture as a 
Basis for Inclusive Cultural Policies in the Glo-
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balizing World (H2020) (koordinator: Erasmus 
Universiteit  Rotterdam),  voditeljica  Pilarova 
tima:  dr.  sc.  Inga Tomić Koludrović; Explo-
ring  Homelessness  and  Pathways  to  Social 
Inclusion: A Comparative Study of  Con-texts 
and Challenges  in  Swiss  and Croatian Cities 
(Swiss  National  Science  Foundation/Hrvat-
ska zaklada za znanost) (koordinator: Univer-
sity of  Applied Sciences and Arts Northwe-
stern), voditeljica Pilarova tima: dr. sc. Lynette 
Šikić Mićanović; CHILD-WELL – Dobrobit 
djeteta u kontekstu obitelji (Hrvatska zaklada 
za znanost), voditeljica: dr. sc. Andreja Brajša 
Žganec; RURALIKA – Uspostava kriterija za 
vrednovanje  modernizacijskih  i  (post)tranzi-
cijskih procesa u ruralnim prostorima Hrvat-
ske kroz studiju slučaja ruralnog prostora Like 
(Hrvatska zaklada za znanost), voditeljica: dr. 
sc.  Anita  Bušljeta  Tonković;  PSRUKSZB  – 
Prvi  svjetski  rat  u  kulturi  sjećanja.  Zaborav-
ljena  baština  (Hrvatska  zaklada  za  znanost), 
voditeljica: dr. sc. Ljiljana Dobrovšak; FreeCa-
reerChoice – Model slobodnog odlučivanja o 
karijeri: Uloga autonomne karijerne motivaci-
je te zaštitnih i rizičnih faktora u profesional-
nom  razvoju  adolescenata  (Hrvatska  zaklada 
za znanost), voditeljica: dr. sc. Iva Šverko; CO-
VID19 International Collaboration on Social 
& Moral Psychology (New York University / 
Institut društvenih znanosti Ivo Pilar), vodite-
ljica Pilarova tima: dr. sc. Renata Franc; Nova 
perspektiva  za  beskućništvo  (ESF)  (koordi-
nator: Hrvatska mreža  za beskućnike),  vodi-
teljica Pilarova tima: dr. sc. Lynette Šikić-Mi-
ćanović; HIGH-FLIERS – Highly Interactive 
Guidance Helpful For Leadership In Educa-
tionally  Relevant  Skills  (Erasmus+)  (koordi-
nator: University of  Tartu),  voditelj Pilarova 
tima: dr. sc. Josip Burušić; HEMOQol – Kvali-
teta života odraslih osoba s hemofilijom u Hr-
vatskoj  – Medicinski  i  psihosocijalni  aspekti 
(Društvo  hemofiličara Hrvatske),  voditeljica: 
dr. sc. Ljiljana Kaliterna Lipovčan; Velebitski 
ustanak 1932. – otpor hrvatskoga naroda pre-

ma  jednoj  diktaturi  (Kulturno-informativni 
centar Gospić), voditelj: dr. sc. Ivan Brlić; za-
JEDNO srce, jedna duša, jedna HRVATSKA 
(ESF) (koordinator: Humanitarna udruga “fra 
Mladen  Hrkać”),  voditelj  Pilarova  tima:  dr. 
sc. Vlado Šakić; CROCEANIA – Istraživanje 
emocija u (re)konstrukciji identiteta dijaspore: 
Hrvati u Australiji i Novom Zelandu 1945. – 
1991. (Hrvatska zaklada za znanost), voditelj: 
dr. sc. Ivan Hrstić; Analiza društvenih fakto-
ra  koji  utječu na  kvalitetu  života  braniteljske 
populacije  –  smjernice  za  budućnost  (ESF) 
(koordinator: Zbor udruga veterana hrvatskih 
gardijskih postrojbi), voditelj Pilarova tima: dr. 
sc. Vlado Šakić; Dimensionen des „Zurück“. 
(Re-)Migration  und  Transformation  im  ös-
tlichen Europa (Bundeszentrale für politische 
Bildung  bpb,  Österreichische  Akademie  der 
Wissenschaften,  Schroubek  Fonds  Östliches 
Europa, Landeszentrale für politische Bildung 
Rheinland-Pfalz),  voditeljica:  dr.  sc.  Caroline 
Hornstein-Tomić; Kosovo:  povijest  prostora 
u dugom trajanju (Zajednica Albanaca Grada 
Zagreba  i  Zagrebačke  županije),  voditeljica: 
dr. sc. Mirela Altić; Hrvatska zajednica u Repu-
blici Sloveniji: između asimilacije, integracije i 
promicanja  hrvatskog  nacionalnog  identiteta 
(Središnji  državni  ured  za  Hrvate  izvan  Re-
publike Hrvatske),  voditeljica:  dr.  sc. Rebeka 
Mesarić Žabčić; GUIDEPREP – Growing Up 
in Digital Europe Preparation Phase (koordi-
nator:  Manchester  Metropolitan  University), 
voditelj Pilarova tima: dr. sc. Toni Babarović; 
Qualitative research fieldwork for operational 
research on pilot of  EU Child Guarantee, Cro-
atia – phase 2  (UNICEF), voditeljica: dr.  sc. 
Maja Tadić Vujčić; Usluga provođenja postup-
ka prethodnog vrednovanja Nacrta prijedloga 
Strategije demografske revitalizacije Republike 
Hrvatske  do  2033.  godine  (Središnji  državni 
ured za demografiju i mlade), voditelj: dr. sc. 
Dražen Živić; Evaluacija pilot projekta za za-
tvorski sustav u okviru projekta: „Unaprjeđe-
nje kvalitete pravosuđa kroz jačanje kapaciteta 
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zatvorskog i probacijskog sustava te sustava za 
podršku žrtvama i svjedocima“ (Ministarstvo 
pravosuđa  i  uprave),  voditeljica:  dr.  sc.  Ines 
Sučić;  Elaborat  o  vrednovanju  znanstveno-
stručnih konferencija projekta „Strateško pro-
mišljanje o budućnosti Hrvatske“ Hrvatskoga 
generalskog zbora (Hrvatski generalski zbor), 
voditelj: dr. sc. Dražen Živić; Priprema i pro-
vedba dijela Istraživanja zlouporabe sredstava 
ovisnosti u općoj populaciji Republike Hrvat-
ske,  čiji  je nositelj  i  voditelj HZJZ  (Hrvatski 
zavod za  javno zdravstvo), voditeljica: dr. sc. 
Renata  Glavak  Tkalić;  acaSTEMy  –  Trans-
national  STEM  teacher  education  focussing 
on  transversal  competence  and  sustainability 
education  (Erasmus+)  (koordinator:  Univer-
sity  of   Tartu),  voditelj  Pilarova  tima:  dr.  sc. 
Josip Burušić; Evaluacija posebnog programa 
tretmana  PORTOs  (Ministarstvo  pravosu-
đa  i uprave)  (koordinator: Centar za mental-
no zdravlje),  voditeljica Pilarova  tima: dr.  sc. 

Ines Sučić; Društvene, kulturne i demografske 
odrednice očuvanja i promicanja nacionalnog 
identiteta Hrvata u Republici Sjevernoj Make-
doniji (Središnji državni ured za Hrvate izvan 
Republike Hrvatske),  voditelj:  dr.  sc. Dražen 
Živić;  Hrvatska  nacionalno-identitetna  kon-
stitucija  i  pokušaji  njene  negacije  (Središnji 
državni  ured  za Hrvate  izvan Republike Hr-
vatske), voditelj: dr. sc. Saša Mrduljaš; Logor 
Slana na otoku Pagu (Grad Novalja), voditelj: 
dr. sc. Željko Holjevac. 
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Institute of Social Sciences Ivo Pilar

Abstract: The Institute of Social Sciences Ivo Pilar was established on 26th November 1991 by decree of the 
University of Zagreb Assembly as the Institute for applied social sciences research within the University of 
Zagreb. With the Law on establishments in 1993, it became a public institution, separate from the Univer-
sity of Zagreb. In accordance to the Law on scientific research and higher education on 1994, it became a 
public institution established by the Republic of Croatia. The Board of Directors reached a decision on 18th 
February 1997 by which the institution was renamed Institute of Social Sciences Ivo Pilar. The basic prin-
ciples of the Institute are the development of public knowledge in Croatian society on the service of that 
society for the public interest, preservation of national and cultural identity, development of scientists and 
supporting excellence, training young generations for quality scientific work, a multidisciplinary approach 
to scientific practice, primarily in research on social and humanistic phenomena, international cooperation, 
mobility and transparency, educational service and the popularization of science, focus on the functional 
application of knowledge and autonomous publishing activities. The scientific activities of the Institute are 
conducted through work on scientific projects, organization of and participation in scientific conferences, 
along with other scientific and professional activities. The Institute has 103 employees: 89 scientists (scienti-
fic, associate and professional positions) and 14 administrative and auxiliary staff. The scientists according to 
scientific, associate and professional positions are: 22 scientific advisors in permanent positions, 15 scientific 
advisors, 15 higher scientific associates, 10 scientific associates, 5 higher assistants, 18 assistants, 4 professi-
onal counsellors in science and 2 professional associates in science. The staff, according to academic degree 
and professional qualification are: 66 hold PhD’s, 2 masters of science, 28 with graduate degrees, 1 with an 
undergraduate degree and 6 with a high school education. Through the cooperation of sociologists, psycho-
logists, historians, demographers and other scientists, the Institute fosters a recognisable multidisciplinary 
approach to the study of social and humanistic phenomena. The Institute currently employs 29 psycholo-
gists, ranging from scientific advisors in permanent positions to advisors, with 19 persons holding PhD’s..
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